

程婉雯老師訪談

負責同學：張卓瑤、周翠媚（2010-11 年度中五級）

程婉雯老師是在本校任教的一位中文科老師，她也是何中的校友，這次訪談的主要目的，在於了解她在何中學習和任教階段，對何中的不同感覺。

學習階段的感覺

程老師認為「師生關係良好」是何中多年不變的特色。她就讀何中時，與老師關係良好，亦師亦友。

課外活動方面，程老師指出當時的何中已有不同類型的課外活動，除了與學術有關的課外活動，還有非學術的課外活動，例如遠足組、家政學會、戲劇組等，讓學生可以在課餘時間舒展身心。

學習氣氛方面，程老師認為當年的學制與現在不同，學習氣氛也有轉變。她在何中學習時面對的壓力不及現在的何中學生，原因是那時沒有很多補課，也不流行補習，學生有更多的時間及空間去學習，享受中學校園生活。

為何回母校任教？

原來程老師返回何中任教，只是一個巧合。再次踏足母校，她說感覺很親切，很特別。

不同任教階段的感覺

程老師告訴我們，最初她回母校任教時，感覺與在何中求學時差不多。隨著時間的流逝，學制的轉變，何中師生關係不及以往般緊密，老師和學生都很忙碌，她說何中校園的空間大了，師生課餘的交流卻少了，大家能輕鬆聊天，實在難能可貴。

何中學生？何中老師？

若給程老師選擇，她說比較喜歡當一位何中學生。學生只需做好自己，當老師的責任比學生大，每一個行為和每一個決定，都影響學生，影響不只是自己，而是一個群體。

「作為一名教師，身教和言教同樣重要。」她相信生命影響生命。當了多年班主任的她，認為班主任的價值觀對該班學生的言行有深遠的影響。

最喜愛的校園角落

問及程老師以前和現在最喜愛的校園角落，她回味道，讀書時期最愛的就是現在已改建為 LG09 室的地方，那裡曾是花圃，她總愛在花圃附近唸書，望著優美的城門山谷。

現在，她最喜愛的校園角落就是她的座位。雖然對著一大堆批改不完的課業，但她坐在座位時，除了忙碌地備課、批改課業、處理其他工作外，還可以跟身邊的同事們閒話家常，分享生活，輕鬆一番。